

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2015年1月 星期二

今日16版 (A12版 B4版) 总第14388期
中国宁波网: www.cnnb.com.cn
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

40亿美元!宁波年实到外资刷新记录

重点开发区域占比逾六成,投产后预计可年增税收40亿元

**扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展**

本报讯(记者俞永均 通讯员王芳)新加坡淡马锡控股全资子公司丰树集团投资的江北谢家浜商业综合体项目日前完成公司注册,首期到位外资8500万美元。今后,丰树集团将按照“一区多园、错位发展、组团规划、分步推进”原则,在我市全力打造现代创新产业基地。丰树集团看好宁波,这是我国际招商引资实现飞跃的一个缩影。来自市外经贸局的最新消息:2014年,全市新批外商投资项目468个,总

投资135亿美元,合同利用外资70.2亿美元,实际利用外资40.3亿美元,合同外资、实际外资同比分别增长21%和23%。特别是实际外资继2013年首破30亿美元后,去年再破40亿美元关口,创历史新高。其中,去年新批总投资(含增资)5000万美元以上项目53个,投资总额达85.1亿美元。以“三大”外资产项目,向重点开发区域集聚。联合利华、丰田汽车、路易达孚、摩根大通和宝洁等世界500强企业,通过并购或合作方式争相进入重点开发区域。去年,全市重点开发区域实到外资25亿美元,占全市外资总额的62%。上海大众投资190亿元的中级轿

车整车二期项目,在杭州湾新区全面启动。总投资超500亿元的深宝能综合旅游服务项目落户奉化开发区,计划近期开工建设。从产业投向看,现代服务业继续受外商瞩目。特别是金融业,去年全市新批融资租赁业外商投资项目12个,总投资3.8亿美元,合同利用外资3.2亿美元,同比增长133.3%。目前,我市已累计批准融资租赁业外商投资项目38个,总投资11.8亿美元。一批外资大项目的引进,有力地推动了宁波经济发展。据市外经贸局专项调研统计,我市实际利用外资每到1亿美元,项目投产后预计可年创税收1亿元,实现外贸进出口额1.45亿美元。

“一盘棋”理顺执法体系 “一条线”打破执法壁垒 奉化“三位一体”开启行政执法新模式

**贯彻落实四中全会精神
全面深化法治宁波建设**

本报讯(记者孙吉晶 余方觉 奉化记者站黄成峰 凌青)近日,随着大型吊车将水泥罐吊运转移,奉化萧王庙街道大埠村一非法混凝土加工点被依法取缔。此前,当地群众曾多次举报,但因涉及环保、街道、建设、国土等多个监管单位,“谁都能管”却“谁都管不了”。问题彻底解决,归功于奉化探索建

立的行政综合执法新体制。今年6月,奉化在全省率先设立行政执法中心,在执法主体、职能、人员“三不变”的前提下,让苦于“执法权责交叉多、问题解决难”的公安环境犯罪侦查、环保、国土等四支队伍先行进驻中心办公。“中心本身不是执法单位,而是政府搭建的一个‘棋盘’,从顶层设计上有效理顺执法体系,破解长期存在的多头执法、选择性执法等顽疾”。奉化市行政执法中心主任张义波说。为了走活执法这盘棋,奉化构建以行政执法中心综合执法系统为核心、以民情会办中心信息收集系统为信息支撑、以问责中心问责监督系统为保障的“三位一体”行政执法新体系。各类

信息源经过民情会办中心筛选,易处理的交由相关执法单位独立处理,疑难案件输入行政执法中心,中心会审案件,界定行为属性,拟定联合执法方案,“一条线”运行不仅消除部门相互推诿、疲软性执法等不当行为,还打破了以往一定程度存在的因权力寻租导致的“执法壁垒”现象。今年10月,该市环境监察大队查获一家偏僻的非法电镀加工作坊,违法经营者闻风潜逃。以往,这类案子环保部门查封了事,执法中心介入后,公安环境犯罪侦查部门依据法律法规将经营者列为网上逃犯。另有两家同性质作坊经营者迫于法律威慑力,主动关闭作坊。单个案件由此带动了“现象性”案件的解

决。中心成立半年来,查处违法案件87起,其中群众反映强烈、久拖不决的案件21起,刑事拘留27人,起诉20人。部门执法空间被压缩,执法人员也不敢懈怠。作为全省首个成立的行政执法问责中心,奉化专项问责执法部门“不作为、慢作为、乱作为”,在刹住不正之风同时确保案件得到及时、公正处理,堵塞权力寻租漏洞。案件处理结果全部网上公开,接受社会监督。“‘三位一体’执法模式,以最低的改革成本搭建了一套行政执法改革机制样本,最大限度提高执法效率和行政效能,易于复制,值得推广。”中国人民大学公共政策研究院执行副院长毛寿龙如是评价。

坚守公正司法 这条生命线

——三论全面深化法治宁波建设

本报评论员

公正是法治的生命线,司法是维护社会公平正义的最后一道防线。市委十二届八次全会提出,全面深化法治宁波建设,要牢牢坚守公正司法这条生命线,不断提高司法公信力,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

司法公正对社会公正具有重要引领作用,司法不公对社会公正具有致命的破坏作用。就如英国哲学家培根所说:“一次不公正的审判,其恶果甚于超过十次犯罪。因为犯罪虽是无视法律——好比污染了水流,而不公正的审判则毁坏法律——好比污染了水源。”如果司法这道防线缺乏公信力,社会公正就会受到普遍质疑,社会和谐稳定就难以保障。

改革开放以来,为促进司法公正,宁波做了不少探索和创新,取得了显著成效,但与人民群众对公平正义的期盼相比,仍存在一些突出矛盾和问题。像少数法官司法作风不正,执法司法不规范、不文明,办金钱案、关系案、人情案等现象依然存在。在各类社会矛盾多发频发的今天,公平正义成为社会各方关注的焦点。法治作为调节利益关系、促进长治久安的利器,必须充分发挥“公正天平”、“正义之剑”的作用,从根本上减少和消除司法不公的现象。

坚守公正司法这条生命线,必须深化司法体制改革。要在党的领导下,尊重司法规律,结合宁波实际,从确保依法独立公正行使审判权检察权、完善司法权力运行机制、加强人权司法保障等方面入手,着力解决影响司法公正、制约司法能力的深层次问题;在司法办案各个环节筑起最严密的“防火墙”,对司法不公行为架起直通通的“高压线”,切实加强司法活动的监督,做到对司法腐败“零容忍”,让神圣的司法权不受人为因素的干扰。

坚守公正司法这条生命线,必须建设一支德才兼备的高素质法治队伍。“凡事者,操持不可以不正”。加强法治人才队伍建设,是全面深化法治宁波建设的基础性、战略性任务。要把法治人才队伍建设纳入全市人才发展总体规划,教育引导我们的立法队伍、行政执法队伍、司法队伍、律师队伍、政法教师队伍,始终保持对党的信仰、对国家的忠诚、对人民的热爱、对法律的尊崇、对职责的荣誉,像爱护自己的眼睛一样爱职业荣誉,像保护自己的生命一样守护公平正义。

公正正义是我们党治国理政的一贯主张,也是社会主义核心价值观,更是“100-1=0”的工作。市委全会对保证公正司法作出了全面部署,只要我们真抓实干,就一定能够不断提升司法公信力,切实筑牢保证公正司法、促进社会公平正义的坚实防线。

保障等方面入手,着力解决影响司法公正、制约司法能力的深层次问题;在司法办案各个环节筑起最严密的“防火墙”,对司法不公行为架起直通通的“高压线”,切实加强司法活动的监督,做到对司法腐败“零容忍”,让神圣的司法权不受人为因素的干扰。

坚守公正司法这条生命线,必须建设一支德才兼备的高素质法治队伍。“凡事者,操持不可以不正”。加强法治人才队伍建设,是全面深化法治宁波建设的基础性、战略性任务。要把法治人才队伍建设纳入全市人才发展总体规划,教育引导我们的立法队伍、行政执法队伍、司法队伍、律师队伍、政法教师队伍,始终保持对党的信仰、对国家的忠诚、对人民的热爱、对法律的尊崇、对职责的荣誉,像爱护自己的眼睛一样爱职业荣誉,像保护自己的生命一样守护公平正义。

公正正义是我们党治国理政的一贯主张,也是社会主义核心价值观,更是“100-1=0”的工作。市委全会对保证公正司法作出了全面部署,只要我们真抓实干,就一定能够不断提升司法公信力,切实筑牢保证公正司法、促进社会公平正义的坚实防线。

社区大小事 居民来做主

社区事,大家议。近日,在鄞州区首南街道社区管理民主协商会上,居民代表正就宠物管理、垃圾分类、缓解小区停车难等热点问题的几套解决方案分别进行打分,确保实施方案最大程度体现大多数居民的意见。(徐能 李祯 摄)



听,千年月湖的诉说 ——历史文化传播志愿者甘守湖畔传文脉

本报记者 陈朝霞 海曙记者站 张黎升 通讯员 谷叶

找收集与月湖有关的文字、图片。”这一次机缘让马坚梅喜出望外,大半生围着月湖兜兜转转,却从未品读过她。月湖犹如一座文化宝库,吸引马坚梅唤醒了绵延千年的记忆。2014年10月,借着月湖·天一阁申报5A级景区的契机,月湖街道办事处在月湖周边社区先行招募25名志愿者,由海曙区文保所专家指导,志愿者分4条民间讲解线路,结合自身体会,用通俗的语言向市民讲述月湖文化。经过两个月培训,通过街道考核的首批志愿者将利用各自的闲暇时间定点为游客进行义务讲解。

马坚梅第一时间报名,无论刮风下雨,每周六她都去听专家讲述月湖历史,一课不落。上周六,志愿者们前往实地做讲解练习,认领讲解线路。马坚梅认领了4号线路,“这条线路是我当年晨跑的路径,再熟悉不过了。”为了把月湖文化解说好,已步入花甲之年的马坚梅费了不少心思:通读《千年月湖》、《甬上风物》,拍摄一年四季月湖景致。“我要挑几张好看又体现月湖文化内涵的照片放进志愿者结业汇报的PPT里。”马坚梅推了推厚重的镜片,认真筛选着相机中的照片。

“比《聊斋志异》还早300多年的《牡丹灯记》,说给老邻居听,都不知道,这在日本、韩国可是红透了天。”说这话时,马坚梅半是自豪半是忧虑,“好东西再不说就绝了,我要尽己之力,用我的口,传承月湖的文脉。”“这25位志愿者就将迎来结业考,不久,月湖的首批历史文化传播志愿者将‘上岗’,为传播月湖丰厚历史文化做实实在在的工作。”月湖街道党工委书记刘臻表示,“这对月湖周边的居民也是一种荣誉,希望他们也能成为月湖文化的传承人与传播者。”

全国各大媒体采访俞复玲

本报讯(记者杨静雅)连日来,中央、省、市三级30余家媒体派记者前往江东区百丈街道划船社区采访了该社区党委书记俞复玲。人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中央人民广播电台、中央电视台、中新社、浙江日报、浙江人民广播电台、浙江电视台等多家中央和省级媒体派记者深入划船社区,不仅采访了俞复玲本人,还采访了和她接触较多的社工、居民、物业公司负责人,从

多个侧面感知俞复玲的敬业精神和创新精神。其中,央视“焦点访谈”的记者在划船社区蹲点式采访,4天时间里,每天从早晨一直拍摄到黄昏。宁波本地媒体也派记者深入划船社区采访,或跟着俞复玲工作一天,体验她的辛苦,或挖掘俞复玲在社区工作中的亮点,体会她的智慧。部分媒体已经刊出了聚焦俞复玲2014年重点工作的报道。据介绍,近两天,中央、省、市媒体将陆续发出俞复玲先进事迹的报道。

姚隘路要拓宽了 汽车东站月底向北挪一挪



北移30米的汽车东站内外装修基本完成,停车场硬化施工已近尾声,计划在春运前投入使用。(胡建华 孙幼俊 摄)

本报讯(记者包凌雁 通讯员孙幼俊)记者昨天从宁波公运集团获悉,位于穿山路707号的汽车东站将在本月底“搬家”,新车站位于现站址的北面。目前,汽车东站日均发送旅客近3000人次,高峰时日均发送6000人次,主要为象山、奉化以及舟山方向。按照计划,汽车东站将在1月底

向北搬迁30米,现在的站房将让位于姚隘路拓宽工程。据悉,搬迁后的车站候车条件将有较大改善。目前,汽车东站候车面积400平方米,新站的候车面积将达到1500平方米。搬迁后的新站班车发车方向和数量保持不变。现在旅客进出汽车东站是走穿山路,搬迁后将走兰亭路。

大目湾新城十大项目集中动建 今年总投资计划超20亿元

本报讯(记者王量迪 通讯员林敏)昨天,大目湾华美城市综合体项目场平、施工围墙搭建等工程开始作业。至此,落户大目湾的20个重大项目中,已有10个项目动建,其中包括世茂、山语城、邦泰城等三大城市综合体和浙师大附属大目湾实验学校、杭州师范大学附属大目湾实验学校、杭州师范大学附属大目湾实验学校、龙宫文化园和鸿福假日酒店等,今年总投资预计超过20亿元。新年伊始,新城15平方公里的工地上厉兵秣马。总投资7亿元的亲和源养老社区项目和一期投资10亿元的北京华美城市综合体项目陆续开工,大规模开发建设序幕。据了解,刚刚过去的

2014年,大目湾已同7家高端企业签约,另有5个项目在谈。“大目湾新城是象山南部新城的重要板块,15平方公里可直接开发区域,集中了十大在建落户项目和30多个市政项目,如此集中的大规模开发在象山是绝无仅有的。”大目湾新城管委会主任蔡东波自豪地说。据了解,2014年,在房地产行业的下行压力下,大目湾开盘的三大城市综合体仍取得了较好的业绩,新城实现楼盘销售近半。良好的房产销售形势带动了开发商的投资信心,意大利、新加坡等外资也闻风而动,准备涌入这块“热地”。据不完全统计,去年共有326批次客商考察大目湾,10余家企业递

交项目前期规划书或可行性报告,其中包括教育、医疗、娱乐、养生、旅游、科技等领域。“在确保十大落户项目加快推进的基础上,今年还将力促华美主题乐园、宁波工程学院象山研究院和香港合茂科技广场等项目的动建。同时,全面完善新城中心区路网、亮化、绿化、公交、城隍等市政配套,积极引进万达广场、浙江医药专科学校、北京橙天国际影城等重大项目。”蔡东波说。今年,大目湾中小学、幼儿园校舍的主体工程都将封顶,县新行政中心也将搬迁至距大目湾不足1.5公里的新址。

今日推荐

白领工作满意度
宁波排名全国12位
最不满意“未能晋升”

真相能否还原?
——聚焦“呼格案”
疑似真凶赵志红受审

2015年1月6日-8日·宁波